

# 青牧

通訊



**基督教青少年牧養團契** Christian Fellowship of Pastoral Care for Youth Ltd.  
中國香港特區九龍鑽石山鳳德邨紫鳳樓地下4-5號 G/F., No. 4-5, Tsz Fung House, Fung Tak Est., Diamond Hill, Kln, HK SAR.  
電郵：pastoral@p-care.org.hk 網址：<http://www.p-care.org.hk> 電話：2322 1248 傳真：2322 0229

感恩獻辭

## 二十年 的感恩

胡丙杰牧師  
董事會主席

第一為青牧感恩，由一張檯一個人一直發展到今時今日，發展得很闊很廣又很多，但是目標與宗旨仍然堅持青少年牧養，這個是很重要，是上帝給我們的恩典在這方面發展，按年初統計有十一個外展牧場，九項牧養跟進，合共二十個項目，還有中途宿舍，監獄探訪，家長支援中心，內地續顧事工等。感謝上帝，到今日我們應該有三十五位前線同工一同事奉，我相信這是很奇妙的恩典，不單是同工增加，還有義工、同行的人、有心的弟兄姊妹更加是很多很多，我們要感謝上帝的恩典。

第二要感謝上帝賜給我們有一位很好的總幹事李賢義牧師，二十年在這裡事奉，在當中的努力，這是現今俗語所說的「拼搏」，這是不簡單，我很多時接觸不同的福音機構，很多事工發展到了某階段都會靜下來，甚至後退；還有金錢和經濟不足的問題，會有走下坡的情況，但是我們感謝上帝的恩典，在青牧而言，我們有上帝豐富的預備，亦有很多弟兄姊妹的奉獻，與很多教會的支持，所以我們從來不會為經濟而煩惱，因為有上帝足夠的供應。李牧師在這二十年努力耕耘，我要感謝上帝的恩典；當然我們還要感謝上帝的恩典讓

講員：黃成榮博士（城市大學副教授）  
—年九月九日



社會福利署署長聶微權太平紳士（左）及胡丙杰牧師。



主禮嘉左起黎元雲醫生、胡丙杰牧師、簡羅堂牧師、卸任總幹事、鄭廣傑榮休大主教及張錦棠教士。

李牧師有一位好的同工張錦棠副總幹事，十七年來在青牧一起拼搏，跟著李牧師一起發展，在青牧事工上有很大的貢獻。

第三我為著自己有機會參與青牧的事奉感謝上帝，我只是一個堂會的牧師，沒有特別的恩賜，卻有機會被邀請進入董事會，在這十五年來沒有間斷地參與在董事會中事奉，在這十五年來我自己覺得很感恩，參與青牧事奉當中，讓我能夠學習很多、認識很多另類型的青少年事工，這是在堂會牧養中未必有機會學習得到，沒有機會認識到；更讓我認識到一班很忠心、很勤力、不計較的同工在前線上，作為一個自己的學習榜樣，自己有很大的得著，我感謝上帝給我的恩典有機會參與青牧的事奉。

附言：在慶祝二十週年感恩會後，由六月一日起李牧師將會放下青牧總幹事的職銜，改為擔任青牧的「團牧」，以便從另一個角度去推展青牧事工；張教士則因回應教會需要，已請辭副總幹事職，由九月一日起返回母會牧會及神學院事奉。我們會繼續物色總幹事，在未聘得新總幹事前，青牧事工將由五區主管分擔，並由「團牧」督導。

（內容節錄自 20 週年感恩崇拜）

### 熱誠邀請

#### 第二十屆會員大會

日期：5-9-2011（禮拜一） • 時間：晚上七時正 • 地點：青牧中心（鑽石山鳳德邨紫鳳樓地下 4-5 號）

查詢、留座，梁惠芳姑娘洽 • 敬請預留時間，踴躍參加！



楊美恩姑娘、梁蘊詩姑娘、  
張鈞玲姑娘與團牧。

左起區永曜先生、關利興先生  
與李Sir。

20週年會慶感恩崇拜，董事會主席胡丙杰牧師在感恩分享中，縷述了對事工20年來的心聲，其中自有胡牧師個人的感受；事實上，正如筆者也提到，機構的董事會非常重要，與總幹事的融合分工更形緊要；很多機構的沉消沒落，皆因對同工的猜疑，忌才致互相勾心鬥角的相咬相吞。青牧則不然，董事會的成員都是各方專才，首屈一指各領風騷，投入機構事奉都全心全意、出錢出力的傾情力舉，對同工更是全然放心放權；以致同工可以全力施為，20年的今天，同工們交出一張亮麗的成績表，當中最主要的因素，董事會的帶領推動，是不可或缺的最大能量。

胡丙杰牧師多年出任董事會主席，任滿離席，歸隊再選再任，現在是團契及青牧基金的主席，其德高望重及獨到的帶領魅力是同工深為折服的。這幾年在人才培育上，胡牧師也盡心竭力的扶持護佑；過去兩年逐步的推轉移動崗位，期望「副上總下轉團牧」，這也是筆者多年的心願，希望可以放下行政重責而專心牧養；所以，過去兩年非常著意地支持錦棠弟兄走上第一線（這是過去刊物所著跡可見的）。直至今年，時候到了、他為了宗派及教會的需要而放下17年同行的青牧，我們也是深刻理解而尊重，惟願主繼續使用他吧！因此，董事會操盤變陣，雖然筆者卸下總幹事職位，轉為團牧而專注牧養，然而、在未有總幹事之前，仍然要處理原有職務；另一方面，我們尋求神的心意，懇切祈禱，在整個魚塘內物色，當然更加放眼於青牧事工內的同工，把現時五區的負責同工推到台前，讓他們擴大視野，加深承載，把五大牧區的事奉，在遊刃稱心之互動中更大發揮。

因此，六月開始，筆者這不具總幹事銜頭的團牧，不單是監獄的司鐸，更要負起團契的牧職，最大的任務是培育五區負責同工在行政、管理、組織、策劃及發展各方面的學習，務求五位不單在各自項目而是整體事工上，蒙神造就而生命更大進益。就讓筆者為各位讀者介紹五位神使用的僕婢：

**(一) 監獄區 關利興Matthew** 1998年理大社工系畢業馬上入職，走過12年的牧養路。由一個小伙子到今天成熟了，他心中感恩不已！曾參與群育學校、宿舍的工作，更於中途宿舍輪值，與受眾一同生活共處，見證是活生生的。現在，負責懲教院所及監獄的事奉，甚至延伸牧養受眾的家庭，與「家心」同工合作互動，這也是他進深鑽研期望發展的一生追求。

**(二) 感化院區 楊美恩** 玉照出現在早期的青牧通訊，由義工而至同工，也是98年理大畢業社工，幾乎青牧可以參與的事奉都涉獵，由廣而深最終落在感化院的牧養，一個少年人的需要，就由她包辦好了。更爭取於神學院進修，她的輔導及神學也快畢業了；13年青牧事奉，仍以服侍青少年為侍主職志。其為人低調而踏實，努力而進取；乃神國必要之才。

**(三) 家長支援中心 張鈞玲** 1984年間，筆者初出道時，帶著

# 天國代有人才出



主管們在團牧辦公室。

李賢義牧師

團牧

懲教署中途宿舍的青少年輝仔，到她的教會聚會，是否有分享已朦朧；然而，當我接見應徵者張姑娘時，她娓娓道來當日情景，勾起了筆者多年對舊區的鄉愁，畢竟四分一世紀了！往事並不如煙，乃歷歷在目；神恩覆庇之下，今天，居然成了同工，且三年多了。算起來，她還是前輩了；就由張姑娘自行介紹吧：「一般人認為我是比較愛靜，其實我都很喜歡熱鬧，很想多些戶外活動，親親大自然。我有一個斯文幽默的丈夫，三個活潑多創意的青少年子女，他們是我的安慰及挑戰，也是我在青牧服侍青少年路途上的啟蒙老師呢！」

「在青牧事奉的確是一項極大的挑戰，經常要『諗計仔』加上隨時隨地要祈求交托，覺得緊張刺激，但亦充滿平安！我非常感恩，因為這裡的事奉空間是容許嘗試及創新，也推動我的個人成長，我心中的快樂實難以言喻！但願能多建立青少年的生命，又願能幫助家長藉子女成長的危機刷新他們在靈程上的發現與體驗。」

張姑娘曾任教小學，在教會傳道多年，也是教會的執事；集多年浸淫於子女、青少年、教會而今至青牧；可謂駕輕就熟的主理「家長支援中心」，也參與感化院的牧養，深信在其範圍內，必能成為青少年及家長的祝福。

她期望多研讀聖經，進修輔導技巧繼續發展恩賜，甚願能結集精粹，將來編寫一本父母如何跟子女對話的有效書籍，暫命名為「兩個窗戶對流風」吧！能否成事，我們深深祈待、代禱。

**(四) 創藝牧養區 梁蘊詩** 社工畢業後為女童宿舍導師，未幾加入青牧（我也認識她的前任上司）轉眼拾年。負責黛鳳中心的班組、社區關顧及大型活動統籌，參與兩所群育學校及文法學校與宿舍，很多吧！在音樂事工的操作佈署，服事感化院童及感化官轉介來的生命個案；實在數之不了！不要以為她個子嬌小，事奉動力卻是不容小覷的。拾年如一日的堅守崗位及職份、職務，牧養輔導是其專長及心儀的事奉；現今要負責牧區，在個人生命成長及能力進深是可見的祝福！懲教院所的牧養及在囚者家人的關顧也是她的負擔，監獄探訪證件的批出，印證了異象的實在。

**(五) 學校及中途宿舍區 區永曜** 在加拿大升學期間信主，99年回港後加入青牧，12年事奉由黃毛小子到現在兩子之父，對青少年兒童的應對更加體驗，也持續進修神學，主修聖經的基督教研究。在工作方面，看他好像樣樣皆能的，由籃球、歷奇、學校、監獄、中途宿舍、毒品演講等，能夠總其成而專工於生命牧養；也期望多面向教會及不同界別，透過網絡建立，彼此分工互補，關懷關顧青少年。

五位負責同工介紹過了，也略略介紹本人吧！就以「蛻變中的人生」之作者介紹為準好了。無論如何，上下同心團結一致，認定使命履行，全力投資異象，服侍青少年被囚者，給予整全的關顧；這是毋庸多言了。



誠聘

# 事工廿週年 誠聘總幹事

- 總幹事職級：領導行政牧養，具異象能力。
- 傳道幹事：認可神學畢業及專責牧養事務。
- 牧養幹事：具神學或社工訓練，忠心勤懇。
- 會計/文員：會計事務。文職簿記。

以上各職級同工服侍當代青少年、弱勢家庭及在囚者迫切需要，須心志成熟，純粹搵工免問。

申請方法：

請將中文信函連同履歷，及撰述對青少年遠象與承擔，郵寄九龍鑽石山鳳德邨紫鳳樓地下4-5號「聘請小組」收，查詢2322 1243行政部曾姑娘。

## 熱誠推介

### 《醒神》

開啟青少年的內心世界，尋回那「心」度牧養青少年之路。作者：張錦棠教士



原價:\$ 88

### 《醒味》

反映青少年因吸食「K仔」墮入法網，反思如何善導青少年遠離毒品，建立健康快樂人生。

作者：張錦棠教士

原價:\$ 40

### 《蛻變中的人生》

選錄過去二十年李賢義牧師撰寫的消息代禱信，既載滿青牧事工進程，又展示李牧師對時事與事奉的另類見解。

作者：李賢義牧師



原價:\$ 98

優惠一：《醒神》+《醒味》連郵費只售\$120。

優惠二：《蛻變中的人生》連郵費只售\$100。

優惠三：《醒神》+《醒味》+《蛻變中的人生》連郵費只售\$200。

• 請電2322 1243行政部梁姑娘索取訂購表格。

## 財政 狀況

### 二零一一年四月至五月收支表

奉獻芳名，恕不細錄，願主報答

#### 奉獻及贊助

#### 收入

#### 支出

1. 經常費	\$1,100,158.26	\$880,962.58
2. 家長支援中心	\$34,738.00	\$121,563.00
3. 中途宿舍 / 監獄牧養（奉獻及香港公益金撥款）	\$355,642.00	\$371,506.50
4. 折舊		\$90,114.00
<b>合計盈餘</b>		<b>\$26,392.18</b>

註：二〇一〇年度賬目現正進行核數。財政報告將於年報刊登。

## 支持青牧

回應：

- 請用劃線支票，抬頭請寫「基督教青少年牧養團契有限公司」或 Christian Fellowship of Pastoral Care for Youth, Ltd.
- 請直接存入恒生銀行「242-0-022119」儲蓄戶口或中國銀行（香港）「030-5671-0516448」儲蓄戶口，並將入數單據寄回，以便記錄及發回奉獻收據。憑「青牧」收據可申請豁免稅額，謝謝。

姓名（中文）\_\_\_\_\_

地址（中文）\_\_\_\_\_

電話\_\_\_\_\_ 所屬教會\_\_\_\_\_

## 「青牧」全體同工芳名

顧問：蔡元雲醫生 郭志權博士

鄭崇楷先生 鄭成業校長

董事：

主席：胡丙杰牧師

副主席：簡耀堂牧師

財政：易嘉濂博士

文書：王家輝牧師

董事：湯頌年牧師 林綺華校長

李志華校長 黎永開先生

龍紹榮律師

義務法律顧問：蘇龍律師事務所

義務核數師：吳孫劉會計師事務所

義務醫事顧問：陳以誠醫生

梁啟源牙科醫生

財務委員：歐榮均先生 文國熾先生

鄭錫雄先生 李日誠牧師

黃萬成先生 黃國強先生

黃國雄先生 陳利泉先生

陳如炳牧師 何慶和先生

諮詢委員：陳黃麗娟博士 屈偉豪博士

黃成榮博士 曾思慧女士

陳志強牧師 盧耀博士

林平春先生 黃國新先生

朱啟榮校長 劉振鵬牧師

團牧：李賢義牧師

副總幹事：張錦棠教士

資深牧養幹事：關利興先生 楊美恩姑娘

傳道幹事：張曉玲姑娘 潘錫麒先生

(至七月)

行政幹事：曾藹善姑娘

牧養幹事：梁蘊詩姑娘 黃慶昌先生

區永曜先生 楊慧懿姑娘

項目幹事：馬思恒姑娘 葉芳姑娘

黎群嬌姑娘 譚漢泉先生

鄒景雄先生 梁立敦先生

蔡淑珊姑娘

幹事：王寶慧姑娘 謝文欣姑娘

譚耀宗先生

袁永欣先生 陳忠先生

馬寶華先生

高柏麟先生 謝文欣姑娘

辦公室幹事：湯秀玲姑娘 梁惠芳姑娘

杜小娟姑娘

文員：何慧珍小姐

總務：盧偉堂先生

辦公室助理：莫傑麟先生 游安輝先生

庶務員：徐曉華女士 鄧燕廷女士

見習學員：余國楷先生



出版：青牧編輯組

設計及印刷：榮峯設計印刷公司 2782 0545

# 不一樣的研討會—〈失匙找到了〉

楊美恩姑娘  
資深牧養幹事



張錦棠教士與「漆黑島」原創者（右）。



青牧樂隊 1:99。



主題講者黃成榮博士。

青牧廿週年會慶活動—第一炮「醒神失匙找到了—牧養研討會」已於 4 月 9 日順利完成，當日那熱鬧的場面你還記得嗎？

## 「現場報導」

當日九時三十分的聚會，參與者卻在八時多開始，在一班穿著整齊制服的基督少年軍接待下，魚貫進場，差點兒應接不暇，這正感受到他們那份熱切的期盼。到聚會開始時，約 600 位來賓已迫爆整個會場，座無虛席，能見證那麼多關愛青少年的朋友聚首一堂，心裡為這幅美麗的圖畫獻上感恩！

首先由社會福利署署長聶德權太平紳士主禮致辭，他對青少年的關心及對青牧事工的支持，對台下關愛青少年的會眾實是一大鼓舞。其後是青牧樂隊 1:99 的演出，他們四位成員過去曾犯事行差踏錯，今藉一曲「Shall we talk」及「一起風光的日子」，鼓勵會眾多與青少年溝通及分享他們成長起跌的心路歷程。他們除分享音樂，更多才多藝粉墨登場，藉「醉漢找失匙」短劇，帶出要尋找進入青少年內心世界的門匙，往往不在光明中，反之卻是要進到失去鎖匙的黑暗處中尋找。在「黑暗對話」中的環節，全場關上燈，請台下會眾一起閉上眼，用心去聆聽幾位青年人的「我的第一次」。燈亮後，隨即引起台上台下互動分享，原來用“心”比用“耳”聆聽，能讓更多家長及青少年服侍者，可從另一角度更深了解青少年的心事與掙扎。

隨後，主題講者香港城市大學應用社會科學系副教授黃成榮博士分享，他指青少年在尋索著一條生命的鑰匙，盼能得到能力感與成功感，並開啟快樂與平安的門，活出有意義的人生，他更以自己成長中的起跌經歷為喻，讓台下會眾產生共鳴！由青牧的副總幹事張錦棠教士承接分享「快樂之道 10,000 小時的訣竅及如何開發青年人的內心世界？」，他提出青年人的內心有四把鑰匙，分別為音樂創藝、運動體藝、教養和牧養。其中一位青年與會眾分享一首親自作曲填詞的作品「漆黑島」，美妙的樂章感動全場，真的教人不可少看你年輕！

最後我們全體會眾來一個小小創舉，由一群「基督少年軍」及「浸會大學基督徒音樂小組」引領下，與會眾手牽手，心連心，來一個快拍，見證青少年工作實在需要各路有心人一個承擔與參與，在這幅「同心相」見証下聚會完滿結束！

## 「會眾心聲」

「一點也不沉悶，不說教，開啟我對青年事工的心門，感謝！」

「多幾把青年人聲音分享內心世界更理想」

「很欣賞作『漆黑島』的青年人那音樂才華，很好的一首歌，更要讚演出的歌手，很美的聲音，努力，加油！」

「黃博士的分享很有啟發性，而在黑暗中，對心說話那部份有創意，很真實。」

「青牧是為『人』服事的一群，感謝神！」

「願主祝福你們手所作的工，很感動，很欣賞大家的努力！」

「欣賞 1:99 樂隊，當中年青人每人背後都有故事，透過音樂及個人故事生命影響生命！」

「盼望透過了解、學習、實行與我們青年人同行。」

「真的希望我們多用耳朵去聽、少批判，少既有的價值觀，真心用心聆聽年人的說話。」

「台上台下的分享十分感動，也索引了我的成長經歷，提醒我更應多去「給予空間」在與青少年相處的當下。」

「我來自上海，在主日學帶領青少年團契，很有收穫和啟發，謝謝你們！」

## 「筆者後記」

回想籌備這個研討會，內心充滿戰兢與感恩！皆因在這段期間我們正密鑼緊鼓籌備出版《醒神—失匙找到了》一書，感謝神在同工的努力下，我們終於及時完成了！另一挑戰是報名初期人數並不熱烈，後在各方努力下，原本只能容納 500 多人的禮堂，要臨時加開「樓上雅座」接待來賓。還記得在聚會前一天仍有人嚷著要報名，深信神一直與我們同行，神的供應實在超乎我們所想所求！要進入青少年內心世界真的談何容易？在會後一位家長的分享，令我印象深刻，她的女兒因犯事仍在服刑中，但她對當日分享深受感動，讓她開始找到與女兒相處的出路。一些看似的困局，但感恩神用得著我們的服侍，牧養了這位曾經為女兒心力交瘁的母親！

相信這個研討會只是一個開始，要做好青少年工作相信要再推前，由「生命教育」開始，因此我們希望藉《醒神—失匙找到了》裡的教材，提出「心」度牧養之路，導向優質的生命教育。深盼藉這些材料為當代青年工作開拓牧養新航線，並凝聚更多有心人攜手牧養培育青少新一代。我們現正聯絡地區教會，建立網絡，以結合教會的力量，期望能互動交流如何做好教會青年牧養工作，以師資培訓、制定策略及資源共享為基礎，請大家記念！

# 承擔召命 傳遞牧養

蔡元雲醫生大談異象、召命與牧養。

## 曾謹善姑娘

行政幹事



蔡醫生與李Sir深情擁抱。



眾同工於崇拜前留影。

五月十五日下午，天「父」造美，早上灑過雨後留下清爽天氣，陪伴一眾來賓蒞臨尖沙嘴浸信會參與「二十週年感恩崇拜」。步入禮堂，一對搶眼的對聯影入眼簾「青牧事工 承擔召命」、「廿載感恩 傳遞牧養」，為聚會帶出承傳的主題。四時正，由主席簡耀堂牧師帶領會眾以詩歌同心頌讚。宣道會華基堂詩班則以雄渾悅耳的歌聲，代表會眾向上主獻呈感恩頌讚，《感謝神》、《您真偉大》，歌名正是青牧全寶的心聲。緊接由張錦棠副總幹事簡介事工，為與會者畫出事工現況。

## 感恩

接著是縷述的時間，由胡丙杰牧師為著廿年間上主如何帶領青牧事工而感恩，又宣報青牧團隊重新部署的安排。總幹事六月卸下總幹事職務，轉為團牧並投放更多時間於監獄工作。至於張錦棠教士未來則會參與培訓同工，讓同工達至承擔召命、傳遞牧養；之後當然少不了對負責五區項目主管的期許(詳情請參封面)。

## 心聲

且聽李賢義總幹事的開場白：「這二十年，是我一生中最艱難的二十年，亦是最幸福的二十年，亦是我覺得『唔知點』的二十年。」李Sir帶出青牧事工是從神領受的，並講述事工如何由蔡元雲醫生發起，之後始創期的艱苦又有主的神蹟對應，就是在三週年時神竟為一個只有兩、三人的機構，透過政府部門租出地方作為辦公室，讓事工可以穩妥發展。

接著李Sir繼續數算主恩：「過去二十年神賜給我有好的家庭…但二十年勤奮的背後，是少了機會陪伴兩個女兒成長，我覺得很虧欠。但幸而神憐憫今天她們都完成大學，所以為著家庭我要感恩。為著我在青牧事奉更要感恩，因為二十年間神為我們賜下很好的董事，青牧董事是神挑選的，很多董事完成任期後又再上任，好像胡牧師過往長時間參與事工，一再擔任主席。董事會亦對總幹事完全信任，近乎放任！我也要多謝同工，今晚聚餐的長期服務嘉許，不少同工獲頒十五年及十年嘉許。今天青牧為何會有二十週年？神就是那個理由。為何事工可以發展到今天的成果？神就是那個原因。」

最後，李Sir為會眾介紹《蛻變中的人生——與青牧同行二十年》一書，內裡正好看到二十年社會的演變及青牧事工的進程，可謂深具意義，值得青牧人一再細看。

## 證道

蔡元雲醫生先細道與李Sir的情誼：「我與賢義同行差不多三十年，當他一家經歷考驗時，我們同行；而我一家經歷考驗

時他都在場；我這幾年上四川服侍災後同胞，賢義都與我多次同行，所以真是盡在不言中。」

接著蔡醫生重申青牧事工的異象：「神是呼召人的，神揀選人並給人異象，聖經說沒有異象民就放肆，異象不是發夢而是從天上來的。我有幸在青牧開始之前已經與賢義同行，青牧的誕生都是來自祈禱及等候，甚至在不可能的情況中出現。使徒保羅被審時說，我無離棄起初的異象！異象是神賜予人來服侍主的，所以賢義講得好，青牧全部是神的工作，對象、異象和使命清晰…。」

蔡醫生又大談「青」和「牧」：「異象是神賜的，而服侍的「內容」就是愛祂的羊，好牧人為羊捨命。什麼是牧養？青牧的「青」和「牧」很緊要，是神呼召的。「青」，對象是青少年，二十年都不變，有如主耶穌服侍的「內容」不變一樣。我服侍青少年三十八年不變，我無離開開始時的異象。至於「牧」，青少年工作最難的就是「牧」。保羅說：有人撒種、有人澆灌，撒種固然辛苦，撒種要耕耘，但澆灌同樣辛苦，每一天淋水卻是不見他生長，是長期的澆灌，只有神叫人生長，所以「牧」很難。」

蔡醫生又帶出當今青少年是被擄的一群：「“capture”是指自己失控，被人控制，好像青少年被毒品控制就是被擄，他們以為自己有能力控制毒品，以為食兩粒，“fing”兩天，瞓一覺便可。以為自己控制，其實反被控制，現時Psychotropic drugs精神科毒品，每每暗暗地控制人…還有更嚴重的，就是網上沉溺，被互聯網capture！香港百份之百的年青人上網，70-80%每日花五小時上網，三小時在facebook，兩小時在youtube。我都有i-pad，都幾乎被擄，為何？因為上網真是「好過癮」，可以叫青少年生活失序，日夜顛倒。

主耶穌說被擄的要得釋放，釋放是主權問題，其實戒毒和戒網都不難，但戒癮解決不了青少年內心的空虛，不久或會又受另一樣東西控制。所以釋放是讓主耶穌基督成為青少年的主，set the captured free，我見到青牧的年青人，無論曾被監禁、吸毒、被綑綁，我從他們眼中看到他們可以釋放而生命改變，因為有賢義及青牧同工與他們同行。」

蔡醫生勉勵同工要持守牧養青少年的異象：「牧養不是用魔術棒點一點便成功，而是同行二十年或更多年。感謝主，我有幸二十年前認識賢義，我有幸認識青牧同工，我很欣賞五區主管，並準備與他們查經。讓我們將榮耀歸給天父，感謝賜予我們異象與我們同行的聖靈，和與我們同行的主，願主繼續使用青牧牧養下一代的年青人，在主裡面活出更美的生命，感謝主。」

最後，鄭廣傑榮休大主教為青牧及會眾祝福，感恩崇拜完滿結束。

青牧全寶承擔起召命、傳遞牧養。

# 明月·丹心·燭光耀雲彩



主禮團左起李Sir、胡牧師、單署長、蔡醫生、  
簡牧師及張Sir。

李Sir介紹祈禱信集「蛻變中的人生」。



青牧誠工團及愛心天使團獻唱。

「求父使我生命如光，在此世上輝煌；  
小小火焰照耀明亮，無論我到何方。」

一首「生命如光歌」帶出了青牧事工廿  
週年慶典的主題：「承擔召命 傳遞牧義」。

## 明月下的約會

超過 500 位牧長、主內兄姊及各方友好於 5 月 15 日晚聚首一堂，同證二十年上帝的帶領。感恩聚餐以簡單、別出心裁、DIY〈Do It Yourself自家製作〉的亮燈儀式揭幕，由懲教署署長單日堅先生、青牧創辦人蔡元雲醫生、董事會主席胡丙杰牧師、副主席簡耀堂牧師、李Sir及張Sir主禮。各主禮嘉賓將蠟燭型的燈光放在台上，同賀事工廿週年感恩記念，更喻意匯聚各人的光與熱，散發關愛青少年的精神。

單署長除了認同青牧事工在各懲教院所的牧養工作外，更欣賞同工藉靈性關顧起動在囚人士改過的決心，及離所後持續的教會、家庭、升學關顧，實踐了「給更生人士一個機會」的方向。

## 鐵血丹心牧養路

廿載牧養路上，建立了不同的生命。

1:99 樂隊揭開了表演環節的序幕。一首「友共情」道出隊員少昌和阿鄭在青牧樂器班的邂逅，由相識到相知，由學員到朋友，由組band到行潤，在 1:99 樂隊的異象上體現了師徒的傳遞。

跟著十多位滿有陽光朝氣的大男孩上台，他們都是過往廿年牧養路上的果子。他們現在已經投身社會回饋助人，當中有老師、社工、有大專學生等。當晚為大會負責音響的製作公司老闆，都是當年青牧服侍的受眾。在 1:99 樂隊伴奏「友共情」下，唱出成長的點點片段及回憶。

接著由資深義工勝 Miss 代表青牧義工團祝賀事工廿週年，並分享個人在服侍上的暖心片段，與年青人的互動及鼓勵，成為事奉的一大動力。除了義工團外，一班

由受眾家長組成的愛心天使團，曾往不同懲教院所及感化院探訪，她們聯同義工團唱出一首「冰天的太陽」，喻意因著上帝的恩典，人間依然有愛。

5 月 15 日除了是青牧事工廿週年感恩聚會，更是李Sir卸下總幹事職務之時。由吳松街的一張寫字檯，發展至今日的超過 30 個外展牧場及內延項目的事工版圖。一班青牧同工藉此機會預備了一個神秘環節，來答謝李Sir的教導。張Sir的七言詩「縱橫四海二十年 驚濤駭浪神恩在 天變地變『李』不變 滿船風雨滿船花」，帶出了這位船長廿年的帶領。最後同工們以一首「我要忠誠」，宣告我們的召命。

## 燭光耀雲彩

當晚出席的嘉賓，有很多與李Sir相識超過廿載，他們一個接一個的上台，見證了事工的建立及擴展。這等如雲彩般的見證，亦見證了上帝豐厚恩典的帶領。最後，聚會以一項創舉回應主題：「承擔召命 傳遞牧義」，將青牧 20 年的光與熱，牧義召命傳遞開去。台前的嘉賓將手上的電子蠟燭燈吹著，慢慢隨著音樂，漣漪效應般一浪接一浪的傳開，傳到會場每一席、每一位的嘉賓的手上。聚餐在「生命如光歌」的伴奏下和一片感恩的氣氛下完滿結束。

廿載牧養路不是一個終結，而是另一個、更多個二十年的開始，我們有這麼多如雲彩般的見證，印證上帝的信實及帶領，讓我們努力效法先賢聖哲和愛主忠僕的榜樣，努力實踐主所託付我們的使命，將「全人牧養事工」這個使命傳遞到各教會，興起更多「關愛邊緣青少年」的同行者。

## 報名表

姓名：(中文)	稱謂：	職業：
所屬機構/學校/教會(如有)：		
聯絡電話：		
地址：(中文)		
所屬教會(如有)：		
閣下是否青牧讀者： 是□ 否□		
支票號碼：		
報名日期：		

\* 每位參加者請填寫一份表格，表格可自行影印。

- 感謝主使用「失敗找到了」牧養研討會，讓六百多位兄姊得著啟迪，求主賜福這群牧者、教師、社工、家長及青年工作者的事奉，讓青少年得著適切的關顧服事(請參內文)。
- 感謝主引領事工走過二十年，感恩會亦於五月十五日圓滿結束(請參內文)。求主讓青牧全員同心實現感恩會主題：「承擔召命 傳遞牧義」，誠心所願。
- 請為青牧團隊重新部署祈禱，六月起李賢義牧師轉為團牧，督導五區項目主管帶領前線牧養，人手仍需加添，求主重整及壯大整個隊工。
- 暑假將至，求主使用同工預備的暑期活動及營會，從中認識主並參與有益身心的活動，又保守他們的身心靈，讓他們遠離不法份子的引誘。
- 同工消息：見習學員余國楷先生於六月到任，楊慧懿姑娘於七月到任牧養幹事參與「家心」工作，求主賜福他們的事奉；另潘錫麒先生將於七月離任，求主賜福他的前路，請記念隊工整體的配搭。